

# 跪求私家车主帮助遭拒 这次,哮喘病发的老人没挺过去

## 女儿给快报来电,呼吁社会多点爱

如果那个私家车主肯出手帮忙,如果社区医院能及时抢救,父亲也许不会死……高小姐这么想过无数遍,但是这世上没有如果,只有冰冷的现实,那就是父亲已经在4月12日晚上因抢救不及时而去世了。在办完丧事之后,高小姐仍然不愿相信这一切是真的,“为什么这个社会这么冷漠?”她给快报打来电话说,自己实在想不通。

### 父女跪求救命,遭冷漠拒绝

高小姐的父亲今年64岁,住在茶南小区,有多年的支气管哮喘病,每次病发,他都去家门口的社区医院挂挂水,吃吃药,就没有大碍了。4月12日下午5点多,高老先生感觉胸闷,喘不过气来,预感到老毛病又要犯了,于是赶紧扛起自己的自行车下楼,准备像以往一样到社区医院去挂水。

到了楼下,正好碰上上下班回家的女儿、女婿,高老先生感到越

来越喘不过气来,已经不可能骑车去医院了,就叫女儿、女婿赶紧去拦出租车,当时刚好6点,正值晚高峰,出租车不好拦。这时恰好有一辆私家车要开进小区,看样子是车主下班回家,高老先生就拦下车子,请求帮忙送一下去医院,而附近的社区医院只有几百米远,但是车主坐在里面动也不动,一副很不情愿的样子。出于求生的本能,高老先生一下跪在了车前,高小姐也跪了下来,“求你救救我爸爸!”高小姐就要哭了。

但是这位车主还是无动于衷,直接开进小区去了。父女俩只好起身继续等出租车。

一些围观的人看不下去了,跑到马路中间去帮忙拦车。6点12分,有一辆出租车送客人到小区门口,高小姐和丈夫赶紧把父亲扶进车里,这辆车本是要去下关交接班,一听是救命的,二话不说就启动了。

### 社区医院不敢接

开到社区医院也就3分钟时间,6点15分,高老先生已经呼吸困难,下不了车,女婿跑进医院请医生过来帮忙,一名医生一路小跑到门口,一看病人,认出是老病号,再看这个样子,就摆摆手说,“赶紧送大医院吧,我们不能接。”

出租车再次启动,往江苏省第二中医院开,该医院距社区医院也就1000米左右,但因为等了两个红灯,6点25分才到。高小姐和

丈夫将高老先生架着进急救室,医生一量,已经没有心跳了,再一检查,高老先生呛了一口痰导致窒息。尽管医院也进行了抢救,但回天乏术,很快宣告不治。“送来迟了!”抢救医生丢下这么一句话。

### 呼唤社会多一些爱

“事情已经发生了,我们不会去怪谁。”办完丧事,还没从悲痛中走出来的高小姐这样说,父亲已经去世,这个事实谁也改变不了,他们一家人只是希望这个社会能多一些爱,不要这么冷漠,“现在老人倒地不敢扶,生了重病求助私家车主不愿送……这样的事不少。今天这件事发生在我的亲人身上,明天或许就会发生在别人的身上啊!”通过快报,高小姐也很想感谢那位出租车司机,虽然没能挽救父亲的生命,但司机已经尽力了。 快报记者 陈英

### »» 编后

作为一个有支气管哮喘病史的人,我也进过医院的抢救室,因此我深知每一次都要努力伸长脖颈,用尽全身力气来呼吸时,一个搀扶也能缓解心中的无助。但是,区区3分钟车程,重病老人的一跪却没能驱走这个私家车主心中的冷漠。就像高小姐所说,如果这个社会继续冷漠下去,可能下一个不幸的人就是我。

中国十大冷漠城市排行,有兴趣的读者可以上网搜一下,这个榜单最早见诸媒体是在2006年,并一直被引用到2010年。庆幸的是,这里面没有南京。但是,我不知道,在经历了彭宇案后,在知晓了高老先生的不幸之后,下次的评选中,南京,会不会悄悄地爬进这个冷漠的榜单?

## 49层高楼,四部电梯三部罢工,还有一部晃悠悠 欢迎来天安国际排队上电梯

昨天上午8点半,49层高的新街口天安国际大厦的一楼,一条队伍从电梯口排到大厅,又弯向大门外,足有上百人,他们多是上班的白领。“要等他们全上完楼,得差不多一小时。”保安说。但人们只在3号电梯前排队,因为另外3部电梯全坏了。

### 4部电梯3部趴窝

天安国际大厦位于中山南路122号,是一幢49层的大楼。1至8楼裙楼是大洋百货,9至12楼是高档写字楼。15楼至48楼是住宅楼,共有278户上千居民。12楼以下拥有三部专用电梯,住宅楼里的住户则使用另外四部OTIS(奥的斯)电梯。由于部分住户也开公司,因此平时除了住户出入外,还有很多员工上下班。

“我们大楼是2004年投入使用的,电梯都正常检修。”负责大

厦管理的物业公司副总经理秦启芳说。近一年前,1号电梯出现了毛病。“一开启,就断电。”奥的斯派人上门维修,但一直查不出哪里出了问题。2个月前,4号电梯也坏了,症状一样。没想到,10天前,2号电梯也罢工,只剩下唯一的3号电梯,运行时时有异响,还会晃动,经过15楼还会暂停一下。

### 出门成“噩梦”

3部电梯连续罢工,每天上下楼就成了“噩梦”。住在17楼的业主王女士说,平时她不敢轻易下楼,如果必须下去,也一定会先想好要办哪些事,尽可能“提高效率”。晚上回来时也都先看好时间,如果是等电梯高峰期,就在外面多转一会。王女士也住在17楼,爬楼对她来说是家常便饭,一趟下来,累得腿肚子都发抖。“我们最担心的,万一遇到老人突发心脏病怎

么办?出现其他意外情况怎么办?”几天前,3号电梯突然停转,将一位老太太关在里面。幸好,这部电梯随后又继续“开工”了。

### 物业花了几十万“冤枉钱”

秦启芳说,奥的斯多次上门维修,先是认为电缆有问题,物业更换电缆后电梯还是不行。对方又说是“复绕轮配置不对”,物业买来换上,还是不行。对方随后又称问题出在钢丝绳上,可物业换上新钢丝绳,还是老样子。秦启芳拿出一把发票说,“光买配件,就花了几十万元了。”奥的斯公司也很着急,他们甚至请来美国专家,但可能出现问题的环节都没有发现问题。

前天上午,物业和业主代表来到奥的斯公司,要求“如果因电梯故障造成的一切事故,由奥的斯公司负责,同时因此产生的社会矛盾或造成人员伤亡和其他一切责任,



等电梯成每天最烦心事 快报记者 辛一 摄

需要由奥的斯公司负责”。奥的斯南京公司维修部负责人张力在书面要求上签了字。

### 业主要求召回电梯

昨天上午,奥的斯电梯公司华东维修部负责人周部长带着工程师赶到天安国际大厦,但一时仍查不出问题所在。“他们承诺能修好,可究竟什么时候才能修好,他们不敢说。”秦启芳说。“汽车出现质量问题要召回,现在电梯出现质量问

题,又迟迟不能修好,也应该召回。”业主们提出,在召回之前,至少先提供一部正常电梯使用。

记者随后联系到奥的斯天津总部公共事务部负责人王彤,对方的答复很简单:“事情还在调查中,等结果出来再说。”

但天安大厦的业主和物业没耐心再等下去。前天,物业将一纸诉状递到了白下区法院,要讨回一个说法。

实习生 姜毅弘 快报记者 常毅

VIP 如当日消费满300元免费停车2小时

4/17-4/18 华泰证券开户送礼 礼品有限,赠完为止,赠礼地点:新百六楼

4/17-4/18 新百家居用品展 特百惠推广专场 新百东南门广场 新百6楼中庭

南京新百  
NAN JING XIN BAI

狂享“惠”  
活动时间:4/16(五)▶4/18(日)  
特等奖商品不参加,活动细则详见柜台明示

购穿着类 当日现金累计满1000再加送118元无敌现金券  
多买多送(特等奖品除外)

再加VIP全场2倍积分

春夏尚品 全面惊爆价 4折起

亿元货品 清仓倒计时 1折起

2 古今独家特卖 全场10元起

4 FIRS 杉杉年度特惠 西服280元起、休闲/茄克80元起 衬衫68元起、裤类60元起

1 化妆品 满300减30 + 双休日购满300加赠贴心礼 药妆满500减50 滋补品满1000加送118元现金礼券(特等奖除外)

6 浪漫一身 热卖会 1▶5折

6 菲姐锅具 低至7.4折 OOO锅具 低至6折 艾力斯特SL-A29豪华按摩椅 6折 7 精品家电“以旧换新”享补贴10% 三星3G手机最高可送1500元移动充值话费

2 羊绒2折起 海尔曼斯特特卖50元/件 2 共享空间 恒源祥 毛衫、T恤68元起